

汽油今起每升涨7分 创近十年最小涨幅

国家发改委宣布从今日零时起,上调国内汽柴油零售价,汽柴油均涨 95 元/吨,折合升价 90# 汽油每升上调 0.07 元,0# 柴油每升上调 0.08 元。尽管价格上调,但是分析人士预计,各地民营加油站仍会延续 0.1-0.2 元/升的促销幅度。

这是国家发改委成品油新定价机制下,国内油价第一次上调。本次成品油调价创下了近十年以来最小调整幅度,此前 2003 年 7 月 1 日,发改委曾上调汽油出厂价 90 元/吨。

尽管成品油零售价格出现了调整,但是成品油批发价格受制于下游需求疲软,延续了下行趋势。根据中宇资讯监测的国内 26 个主要城市的成品油监测数据,截至 5 月 9 日,中石油、中石化的国三 93# 汽油平均价格为 9038 元/吨,较上次调价当天跌 43 元/吨;国三 0# 柴油平均价格为 7800 元/吨,较上次调价当天跌 8 元/吨。
(魏书光)

人民币即期汇率 3日累计涨358个基点

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价为 1 美元对 6.1925 元人民币,本周累计上涨 227 个基点。与中间价二度刷新高点相比,境内即期市场人民币汇价已连续 3 天强势攀高,昨日并触及 1% 涨停位置。

据国有银行外汇交易员介绍,昨日即期市场人民币对美元以 6.1357 高开,尾盘 10 分钟直接拉高至 6.1307,收于 6.1309。从即期收盘价的涨跌来看,仅最近 3 个交易日已累计上涨 358 个基点,势头非常迅猛。

对外经贸大学金融学院院长丁志杰认为,昨日的暴涨,与国际美元盘中大幅走弱有关。在不同力量的博弈之下,近阶段人民币中间价与即期汇价间的价差并未收窄,5 月份的外汇市场会很有看头”。
(朱凯)

深圳证监局:促进 外部力量对公司治理约束

昨日,由中国证券投资者保护基金有限责任公司与深圳证监局联合主办的“机构投资者参与上市公司治理”研讨会在深圳召开。

本次研讨会以“推动机构投资者参与上市公司治理”为主题,与会专家围绕机构投资者参与上市公司治理的现状、经验与做法、存在的问题及国际经验借鉴等议题展开深入探讨,就如何推动我国机构投资者在完善上市公司治理方面发挥更大的作用积极建言献策。

深圳证监局相关负责人表示,希望通过本次研讨会推动市场各方、尤其是机构投资者强化对上市公司监督的观念,进一步促进外部力量对上市公司治理的约束规范作用,为上市公司带来真正的业绩增长,最终提升投资者保护水平。
(潘玉蓉 刘明)

一季度上市公司 舆情应对能力排行榜发布

人民网舆情监测室、中国上市公司舆情中心、腾讯财经今日联合发布 2013 年第一季度上市公司舆情应对能力排行榜。该榜单基于传统媒体、网站、微博等多个维度的信息量,筛选出了第一季度最受关注的上市公司舆情事件,并通过考察应对速度、方式、态度、传播力等要素,对上市公司舆情应对能力进行了评估。

统计结果显示,在 2013 年第一季度资本市场发生的众多舆情事件中,江淮汽车同悦召回事件”、“茅台五粮液因价格垄断被罚事件”舆情关注度最高。在关注度较高的 15 个公司事件中,江淮汽车、仁和药业、华谊兄弟等公司对突发舆情高度重视,快速响应,应对过程有不少值得其他公司借鉴之处。相对而言,江西铜业等企业面对媒体或公众的质疑,仍然固守传统的思维方式,消极被动应对,舆论评价不佳。
(李勇)

节目预告

甘棠卫视《投资论道》第四季全新开播——携手证券时报打造证券行业最具公信力的财经节目。《新财富》杂志社、基金业协会等多家行业权威机构联合打造,携手明星投资人,寻访市场热点,挖掘价值洼地,敬请关注!

■今日出镜营业部(部分名单):
大通证券北京建外营业部
民生证券北京上坝北路营业部
华泰证券北京紫竹院路营业部
长城证券北京中关村大街证券营业部
H信证券北京北太平庄营业部
■今日出镜嘉宾:
H信证券首席投资顾问 刘晓峰
2012年度中国上市公司价值评选颁奖典礼
评选委员会(部分)
■主持人:高立
■播出时间:甘肃卫视《投资论道》23:17

菜价走高 4月CPI同比涨2.4%

证券时报记者 许岩

在 3 月份大幅回落之后,我国居民消费价格总水平(CPI)的同比涨幅 4 月份再次出现反弹。昨日,国家统计局公布数据显示,4 月份我国 CPI 同比上涨 2.4%,略高于市场预期。

对于 4 月份 CPI 上涨的原因,银河证券首席经济学家左晓蕾表示,4 月份虽然猪肉鸡肉等价格下跌,但蔬菜价格上涨明显,这应该是 CPI 走高的主要原因。

国家统计局分析称,今年 4 月份鲜菜价格环比不降反升,情况比较特殊。据气象部门发布的资料显示,今年 4 月份全国平均气温较常年同期偏低 0.4 度,平均降水量较常年同期偏少 17.9%,鲜菜的正常生产和供应受到影响,导致价格上涨。

数据显示,4 月份,CPI 上涨的主要“推手”食品价格同比上涨 4.0%,影响居民消费价格总水平同比上涨约 1.33 个百分点。其中,鲜

菜价格上涨 5.9%,粮食价格上涨 5.2%,肉禽及其制品价格上涨 1.5%;而猪肉价格下降 6.5%,影响居民消费价格总水平下降约 0.21

个百分点。

由于住房租金涨幅较明显,居住类价格上涨仍超过了 CPI 涨幅。具体而言,居住价格同比上涨 2.9%,

其中住房租金价格上涨 4.1%。

对于未来 CPI 走势,左晓蕾表示,食品价格特别是蔬菜价格会呈现下降的趋势,因为天气转暖,蔬菜供

应会增加,价格会逐渐走低。总体来讲,蔬菜等食品价格对于推动 CPI 上涨的压力不是很大。不过需要特别关注的是货币,谨防货币发行带来的通货膨胀压力。

PPI连续14月负增长 “转正”需时日

证券时报记者 许岩

昨日,国家统计局公布的数据显示,4 月全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨 2.4%,而工业生产者出厂价格(PPI)同比下降 2.6%,创下 2012 年 11 月份以来新低,连续 14 个月负增长。

业内专家对 PPI 持续低迷表示担忧,中金公司经济分析师赵扬表示,工业品价格的大幅回落将消除 CPI 上涨的忧虑,工业品通缩将取代消费品通

胀成为当前市场更担忧的事。

银河证券首席经济学家左晓蕾认为,PPI 持续为负,并不是一个好现象,说明上游的原材料加工企业没有利润,这对于增加它们投资的意愿不是很有利。

PPI 持续负增长的背后,凸显出当前市场需求疲软、企业订单萎缩、行业去库存化持续的严峻现实。中国外汇投资研究院院长谭雅玲指出,PPI 数据与当前经济现状相吻合,对于经济发展前景是不正常的。

对外经贸大学公共管理学院副教授李长安也持有相同的观点,他表示,PPI 数据比市场预期要低,在物价仍属温和可控的情况下,如何刺激生产需求,激活实体经济的活力,恐怕是当前宏观调控的首要目标。

对于未来 CPI 和 PPI 的走势,目前业内普遍认为,CPI 温和可控,PPI 未来走势恐怕依然不会太乐观,二季度可能会企稳,降幅不再加大。左晓蕾表示,随着后期石油价格、大宗商品、原材料价格的可能上

涨,再加上国内一些有效投资需求的释放,相信 PPI 会逐渐转为正,但这需要一个过程。

谭雅玲表示,PPI 未来走势恐怕依然不太乐观。她认为,从政策角度来讲,目前出台的政策停留在大框架和大轮廓上,缺乏细则,比如新型城镇化,它的重点突破应该在哪,不是特别清晰。从企业角度来看,各个行业并没有找到新的突破口,都在观望和等待。预计 PPI 走低惯性还会延续下去,并且会迂回一段时间。

央行警示资金池理财产品风险

证券时报记者 贾壮

在昨日公布的《2013 年第一季度货币政策执行报告》中,中国人民银行首次对银行资金池理财产品风险问题发出警示,并对防范措施提出若干建议。

目前银行资金池理财产品占全部表外理财产品只数的比例超过 50%。央行分析说,资金池理财产品隐含的风险主要包括几个方面:一是不单独核算投资收益,风险收益不匹配,可能出现不同产品间转移利益;二是期限错配,可能引发流动性风险;三是资产和负债的双重表外化,存在表外表内业务交叉风险;四是信息不透明,投资者对产品缺乏充分了解;五是权责不明确,带来一定法律风险。

报告指出,从防范系统性风险的角度出发,需要引导商业银行审慎、规范推进理财业务创新。一是收益与风险相匹配。对理财产品的监管,应着重考量其风险收益的分担是否合理。

首先要求理财产品可单独核算,这是考查风险和收益的基础;其次是风险与收益之间的平衡,即体现一

风险高收益、低风险低收益”原则。

二是加强表外理财产品风险管理。一方面,要从严掌握商业银行风险管理,根据业务真实属性和风险状况,及时、足额计提资本和风险准备。另一方面,建立和健全商业银行表内外业务以及商业银行与证券、基金、保险、信托等合作的防火

墙”,避免表外业务风险的跨市场、交叉性传染。

三是完善信息披露制度。对理财产品发行、存续和到期等过程中涉及的资金投向、风险评级、客户收益等信息,银行需要及时、准确、完整地进行披露,提高产品透明度。

四是完善相关法律制度,明确

权责。应在制度层面给理财产品更明确的法律地位,厘清银行和投资者之间、银行和投资资产之间的权责关系,同时尊重理财产品契约本身的严肃性。

五是加强投资者教育。提高金融消费者对理财产品性质的认知能力和对风险的识别能力。

中国证券业协会研究 行业中长期发展规划

中国证券业协会第五届理事会第八次会议昨日在京召开。中国证监会主席助理张育军到会与代表座谈。会议的主要内容是贯彻落实 2013 年证券公司创新发展研讨会议精神,总结协会 2012 年以来的工作,明确协会 2013 年的工作思路,研究证券行业中长期发展规划。(郑晓波)

央行开展常备借贷便利操作以调流动性

证券时报记者 贾壮

今年一季度,央行根据银行体系流动性供求情况开展了常备借贷便利操作,取得了较好的操作效果。

央行于 2013 年年初创设了公开市场短期流动性调节工具(SLO)和常备借贷便利(SLF),在银行体系流动性出现临时性波动时相机运用。

据央行介绍,公开市场短期流动性调节工具作为公开市场常规操作的必要补充,以 7 天期内短期回

购为主,遇节假日可适当延长操作期限,采用市场化利率招标方式开展操作。中国人民银行根据货币调控需要,综合考虑银行体系流动性供求状况、货币市场利率水平等因素,灵活决定该工具的操作时机、操作规模及期限品种等。

常备借贷便利的主要功能是满足金融机构期限较长的大额流动性需求。常备借贷便利的最长期限为 3 个月,目前以 1 至 3 个月期操作为主;利率水平根据货币调控需要、

发放方式等综合确定。常备借贷便利主要以抵押方式发放,合格抵押品包括高信用评级的债券类资产及优质信贷资产等;必要时也可采取信用借款方式发放。

央行称,这些流动性管理工具的及时创设,既可以有效调节市场短期资金供给,熨平突发性、临时性因素导致的市场资金供求大幅波动,促进金融市场平稳运行,也有助于稳定市场预期和有效防范金融风险。

深圳文交所将推出 青年艺术家创业计划

据了解,近期深圳文交所将有数个创新业务推出。其中在文博会期间将重点推出“青年艺术家创业计划(YAEP)”。该项目是与艺术家推广平台合作发起的,除了艺术作品的展览外,还将利用深圳文交所的平台进行艺术品现场拍卖、网络竞价交易,同时还将发起艺术品投资基金。

“青年艺术家创业计划(YAEP)”是深圳文交所新开发的一个长期项目,也将作为今年深圳文交所在艺术品银行业务的主打产品推出。它与“青年艺术 100”战略关联。其模式主要体现为:由“青年艺术 100”在全球范围内实施青年艺术家的选拔和推介,通过发现和展示当代艺术的新生力量,发掘富有时代精神和创新创意的优秀作品。

艺术品银行业务是深圳文交所进行的又一项全新尝试,是指通过文交所平台真实全面的交易数据,形成专业化艺术品指数体系,合理、全面、真实反映艺术品的价值,激活艺术品交易。该业务是通过挂牌交易、网络竞价、动态报价等交易模式及艺术品金融咨询等多层次的服务实现的。(杨丽花)

央票重启招标偏冷 本周净投放840亿

证券时报记者 朱凯

今年首期央票于昨日正式招标,3 月期中标利率 2.9089% 比二级市场 2.80% 高出约 10 个基点,表明机构参与热情不高。“央票时代”重新启动之后,市场焦点随之转向了 1 年期央票——这一更具利率标杆意义的品种。

央行公告显示,2013 年第一期央行票据中标利率为 2.9089%,期限 3 个月,数量 100 亿元。同时,央

行还进行了 370 亿元 28 天期正回购操作,利率持平于 2.75%。据 Wind 资讯统计,本周到期资金为 1860 亿元,昨日的操作结束后,加上本周二的 550 亿元回笼,本周最终实现 840 亿元的资金净投放。

随着 17 个月之后央票的再次问世,市场关注焦点随即转向下周二的公开市场操作,锁定资金期限更长的 1 年期央票会否推出?

广发银行资深交易员颜岩认为,昨日的 3 个月期限品种只象

认购意愿决定的,也有央行的意图在其中。研究员称,央票多采用荷兰式招标方式,央行可以通过对数量的调控去制约价格,从而影响参考利率。从这一点看出了央行的谨慎态度,1 年期央票或许还要等等。

国海证券研究报告称,从价格上看,本期央票发行利率 2.9089% 低于今年 2 月的 91 天正回购利率 3.05%,与历史情形对照后可以判断,央票重启短期内不会对市场造成显著影响。

2012中国上市公司价值评选今启动

证券时报记者 邵小萌 李羊

哪些公司是中国最具价值的上市公司?从今日开始,历经未来两个多月、五个阶段的评选,将产生 2012 年度中国上市公司价值评选的 11 项大奖。备受业界关注的中国董秘最高奖——中国董秘勋章,本届将继续颁发。

证券时报 2012 年度中国上市公司价值评选由证券报社主办、新

财富杂志社联合主办,中国上市公司协会担任权威指导机构。

根据本届评选专家评委会预备会的决议,本届评选将有三个方面的新变化。首先,本届评选机构参与面扩大,机构评审团由原来的十大券商、两大基金研究机构担纲,扩大到 23 家券商研究机构、10 家基金公司共同加盟。同时,在中国上市公司协会、沪深交易所、各大券商基金、证券时报等资深研究专家组成

的专家评委会中,席位也由上届的 16 席增加到本届的 18 席。

第二个变化是财务评分体系的完善,特别是对两大剔除指标的明确,突出了评选的价值导向,加强了评选的前瞻性。在财务评分中,在固定指标之外,本届评选明确了分红和首季业绩剔除的标准,即近三年连续不分红和 2013 年首季业绩大幅下降公司,将直接从价值评选公司的候选榜单中剔除。此外,因价值

评选对上市公司过往财务指标的关注,在参选公司资格方面,明确了通过重大资产重组上市未满一年的公司,将不进入评选范围的要求。

第三,完善了投票规则,加大了机构投票在评选中的权重。机构投票在上市公司价值评选中的权重,由原来的 20% 增加到 25%。

本次评选的详细内容见今日日本报 A5、A8 版,活动专题页面也在证券时报网 (www.stcn.com) 同步上线。

网批网交易平台上线

近日,杭州网批网科技有限公司在杭州举行新闻发布会,宣布网批网 (wpwg.cn) 交易平台正式上线。

该公司董事长钟惠国说:经过 3 多年时间筹备打造的网批网,是一个全新的“电商+传统渠道”的 O2O 商业模式,它将通过一个线上平台和两个线下服务中心,打通服装业从生产到批发再到线上线下销售的全产业链,网批网的目标是两年创造 1000 亿元交易额。”
(杨晨)